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Vastrecht waterfactuur  -  Schaalnadeel voor alleenstaanden

Alleenstaanden worden in Vlaanderen doorgaans niet juridisch gediscrimineerd, maar ze 
ervaren wel heel vaak schaalnadelen. Dat leidt ertoe dat ze vaker onevenredig hoge kosten 
en taksen moeten betalen. Een van de voorbeelden is het vastrecht in de waterfactuur. 
Het vastrecht staat los van het eigenlijke waterverbruik en wordt aangerekend per 
wooneenheid. In totaal betaalt men daarvoor 100 euro. Per gedomicilieerde bewoner krijgt 
men daarop een korting van 20 euro per jaar (tot maximaal vijf bewoners). Die korting 
geldt voor iedereen die op het verbruiksadres gedomicilieerd is op 1 januari van dat jaar. 
De bepaling daarvan gebeurt door de gemeente die de informatie doorgeeft aan de 
waterbedrijven. Voor meters met een grote capaciteit kan een capaciteitsvergoeding 
aangerekend worden.

1. Waarom voorziet het vastrecht in een korting voor gezinsleden terwijl alleenstaanden 
het volle pond moeten betalen, terwijl net deze sterk groeiende groep al het meest 
belast wordt en schaalnadelen ondervindt?

2. Overweegt de minister de regeling bij te sturen en hierop een singlereflex toe te 
passen, zodat de te betalen som niet onevenredig nadelig is voor alleenstaanden?

Zo ja, in welke zin wordt een aanpassing overwogen?

Zo niet, waarom niet?
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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1136 van 8 september 2022 
van STEPHANIE D'HOSE

1. In 2016 werd een uniforme tariefstructuur ingevoerd voor de integrale waterfactuur die 
waterbedrijven in Vlaanderen moeten toepassen. Dit gebeurde in aansluiting op het 
‘Regeerakkoord Vlaamse Regering 2014-2019’.

De wijzigingen van de tariefstructuur van de integrale waterfactuur vanaf 1 januari 
2016 zijn:

Voor huishoudens is de kosteloze levering van 15 m³ drinkwater per gedomicilieerde 
per jaar afgeschaft, evenals de verschillende door de waterbedrijven gehanteerde 
aantallen tariefschijven en tariefgrenzen.
In de plaats daarvan kwam één uniforme structuur met twee progressieve 
tariefschijven en een vastrecht met een korting per gedomicilieerde.

Met de uniforme tariefstructuur worden verschillende doelen beoogd waaronder 
billijkheid, betaalbaarheid en duurzaam waterverbruik. 
Het gevolg van deze tariefstructuur is dat eenpersoonsgezinnen met een lager verbruik 
via het vastrecht meer bijdragen aan de hoge vaste kosten van het 
leidingwaternetwerk. Grotere gezinnen dragen relatief minder bij via het vastrecht 
maar hebben t.g.v. hogere verbruiken meer bijdrage via de variabele vergoeding. De 
incentive voor grotere gezinnen om waterverbruik te beperken zou op die manier ook 
groter zijn.

2. Ik heb initiatief genomen om over de tariefstructuur voor drinkwater aan de SERV en 
Minaraad een advies te vragen. U kan dit advies raadplegen op 
https://www.serv.be/serv/publicatie/advies-tariefstructuur-drinkwaterfactuur. Ik heb 
hierover nog geen beslissing genomen.
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